



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOHN-021
播出日期：14-1-08
约翰福音 10:10-37
查克 史密斯牧师主讲

题目：救恩在於神

亲爱的弟兄姐妹，平安，欢迎您一起查考主的话语，也欢迎您常常来信很我联系，交流读经的心得。请留意在节目结尾的详细地址。

好，这次我们先温习上回的内容重点，然后继续看约翰福音第 10 章。
约翰福音第 10 章第 10 节，耶稣说：『盗贼来，无非要偷窃，杀害，毁坏；我来了，是要叫羊得生命，并且得的更丰盛。』

别的宗教体系与基督教是何等的不同！假的宗教体系偷窃，抢劫、最后把你毁灭，但耶稣说：『我来了，是要叫羊得生命，并且得的更丰盛。』
宗教体系规定要有一些好行为，才能得到神的接纳；但基督教认为，善行无法使人得着神的悦纳，在神眼中善行就像污秽、破烂的衣服。只有相信神，才能让神悦纳你，不是靠我们所行的义，而是靠信心。

宗教认为，你必须心地够良善、或受人尊敬，神才会接受你。基督教认为，你决不能成为良善的，或受人尊敬的，让你蒙神悦纳。唯一能使神悦纳你的途径，是在祂的儿子，所以有神儿子就有生命，没有神的儿子就没有生命。因此，宗教体系是靠行为，基督教则靠信心。

撒旦图谋把基督教变成一种宗教。一旦基督教变成了一种宗教，基督教就死了。甚至在新约时代，保罗也曾经指出，有些人有敬虔的外貌而没有能力和生命。宗教体系不帮助你活出讨神悦纳的生活。只有基督教能够把神的能力倾注到你的生命里，让你活出神要你在基督里活的丰盛生命。

第 11 和 12 节：

[11] 我是好牧人；好牧人为羊舍命。

[12] 若是雇工，不是牧人，羊也不是他自己的，他看见狼来，就撇下羊逃走；狼抓住羊，赶散了羊群。

耶稣指出真正的牧人和雇工的不同。雇工完全不关心羊群，牧人却认识祂的羊，祂爱祂的羊，愿意为羊舍命。别的宗教体系是雇工，他们会撕裂羊群，赶散羊群，但耶稣说：『我是好牧人；好牧人为羊舍命。』

第 13 节『雇工逃走，因他是雇工，并不顾念羊。』

很不幸，今天许多传道人都是雇工，他们很专业却不真正关心羊群。他们唯一关心的是怎样掠夺神的羊群，耍手段，欺诈神的羊群。

牧人关心有没有喂饱神的羊，带领他们到茂盛的草场上，有丰富的食物让他们成长。彼得这样写：『喂养我的羊』，『务要牧养在你们中间神的群羊。』牧人留心喂养羊群，使他们长得强壮、健康，并且像保罗一样，不累着别人，只向神负责，作祂的仆人，为祂作工。

约翰福音第 10 章 14 和 15 节：『我是好牧人；我认识我的羊，我的羊也认识我，正如父认识我，我也认识父一样，并且我为羊舍命。』

我们和耶稣有如此美丽的关系，祂认识我，我也认识祂，祂爱我，我也爱祂；耶稣来了，是要叫羊得生命，而且祂说：『我为我的羊将性命舍了』。

第 16 节：『我另外有羊，不是这圈里的。我必须领他们来，他们也要听我的声音，并且也要合成一群，归一个牧人了。』

耶稣说的是外邦人，就是那些相信祂的人，就是你，你是在其他羊圈里的羊。在基督里，并不分犹太人、希利尼人、化外人、为奴的、自主的，我们都在基督里成为一体、在耶稣基督里是合一的。

存在主义把人类隔离，成为一个个孤岛。所以我是孤单的，人建造围墙，把自己和别人隔开，但是耶稣把这些墙拆掉，把我们连结在一起，使我们合而为一。保罗说：『因祂使我们和睦，将两下合而为一，拆毁了中间隔断的墙。』耶稣说：『我另外有羊，不是这圈里的。我必须领他们来，并且也要合成一群，归一个牧人了。』

约翰福音第 10 章 17 和 18 节：

[17] 我父爱我；因我将命舍去，好再取回来。

[18] 没有人夺我的命去，是我自己舍的。我有权柄舍了，也有权柄取回来。这是我从我父所受的命令。

耶稣预言五个月后祂要受死和复活。祂见证说：「我有权柄把我的性命舍了」，『没有人夺我的命去』，不是他们把祂杀死在十架上，他们只把祂挂在十架上，而是耶稣让自己的灵魂离开，祂不给那些罗马兵丁有机会杀死祂。祂把灵魂交付神，祂说：『父啊！我将我的灵魂交在你手里。』

耶稣说：『没有人夺我的命去，是我自己舍的，我有权柄舍了，也有权柄取回来。』祂证明祂有权柄舍了生命，三天后祂证明祂有权柄取回来，祂从死里复活，坟墓是空的，祂有权柄取回来。

约翰福音第 10 章 19 到 21 节说：

[19] 犹太人为这些话又起了分争。

[20] 内中有好些人说：「他是被鬼附着，而且疯了，为什么听他呢？」

[21] 又有人说：「这不是鬼附之人所说的话。鬼岂能叫瞎子的眼睛开了呢？」

这些人有非常明显的分歧。

随着时间的推移，在第 21 节和 22 节之间，有一段时间间隔，大约从 10 月到 12 月。第 21 节所描述的事大约发生在 10 月，就是在耶路撒冷庆祝住棚节的时候。

现在，在约翰福音 10 章 22 节，约翰说：『在耶路撒冷的修殿节』。

修殿节又称为光明节，是在 12 月 25 日举行。修殿节，是为纪念犹大马加比 洁净了被西流古王朝 安提阿古 依比法尼 亵渎污秽的圣殿，安提阿古 依比法尼本是希腊人。修殿节是庆祝犹大马加比这个勇士再次洁净圣殿的节日。

那时是冬天，耶稣再去耶路撒冷。

约翰福音第 10 章 23 到 25 节说：

[23] 耶稣在殿里所罗门的廊下行走。

[24] 犹太人围着他，说：「你叫我们犹疑不定到几时呢？你若是基督，就明明的告诉我们。」

[25] 耶稣回答说：「我已经告诉你们，你们不信。我奉我父之名所行的事可以为我作见证；

耶稣已经告诉他们『还没有亚伯拉罕，就有了我』。所以祂说：『我已经告诉你们』他们要祂明明的说『我就是弥赛亚』，但祂不随他们的意思。

之前，耶稣问祂的门徒：『你们说我是谁？』彼得回答说：『你是基督，是永生神的儿子』。耶稣说：『西门巴约拿，你是有福的，因为这不是属血气的指示你

的，乃是我在天上的父指示的。』祂在门徒面前承认自己就是弥赛亚。可是祂没有明明的告诉犹太人，他们却想聽到祂清楚的宣告。耶稣回答他们说：『我已经告诉你们，你们不信。』

约翰福音第 10 章 25 节又说：『我奉我父之名所行的事可以为我作见证』。

开那瞎子的眼睛、医治瘫了 38 年的病人，耶稣所行的这些神迹，足以为祂作见证。祂说：「你不用我明明说什么了，这些工作已见证了我是谁」。

约翰福音第 10 章 26 和 27 节说：

[26] 只是你们不信，因为你们不是我的羊。

[27] 我的羊听我的声音，我也认识他们，他们也跟着我。

上回祂谈过这些事，现在三个月过去了，祂旧事重提，谈到祂的羊跟随祂。虽然一段时间过去了，但耶稣立刻把他们带回先前讲过的同一个话题上。关于祂的羊以及羊听祂的话，说：『我的羊听我的声音，我也认识他们，他们也跟着我』，耶稣做了一些非常有意思的陈述。

约翰福音第 10 章 28 节：『我又赐给他们永生；他们永不灭亡，谁也不能从我手里把他们夺去。』

当我读到这里的时候，我非常感恩，因为我是属耶稣的羊，这对我来说是何等荣耀的确据呀！我是祂的羊，听到祂的声音，回应祂，又跟随祂，得到永生，更知道自己永不灭亡，没有人能将我从祂手里夺去。

耶稣说：

[29] 我父把羊赐给我，他比万有都大，谁也不能从我父手里把他们夺去。

[30] 我与父原为一。

这是第 29 和 30 节。

你要我明明的告诉你，要多明白？『我与父原为一』，够清楚了吧！

约翰福音第 10 章 31 节：『犹太人又拿起石头来要打他。』]

「我们得到这个信息，够清楚了！」

耶稣在这里声明，当然祂有权这样声明：祂和父神是平等的。在腓立比书第 2 章 6 节说：『祂本有神的形像，不以自己与神同等为强夺的』。『我与父原为一』宣告祂和神是平等的，宣告祂的神性。犹太人明白祂的宣告。在他们看来，这是亵渎神的，他们拿起石头要打祂，因为按他们对律法的认识，那是亵渎的话。人们说：

「耶稣从没有宣告自己是神。」这些人没仔细读圣经。『我与父原为一』。还要多清楚你才能明白？

约翰福音第 10 章 32 节说：『耶稣对他们说：「我从父显出许多善事给你们看，你们是为那一件拿石头打我呢？」』

「你们是因为我开瞎子的眼睛拿石头打我？还是因为我治好了伯赛大池旁的瘫？你们是为那一件拿石头打我呢？」

『犹太人回答说：「我们不是为善事拿石头打你，是为你说僭妄的话；又为你是个人，反将自己当作神。」』这是第 33 节。

他们完全知道祂说什么，当祂说：『我与父原为一』，他们认为 耶稣 「你是人却把自己当作神」。

约翰福音第 10 章 34 节：『耶稣说：「你们的律法上岂不是写着『我曾说…』』

「请你们留意在你们的律法，我岂不是说…」，祂宣称自己是他们的律法的作者；『你们的律法上岂不是写着『我曾说……』』。

约翰福音第 10 章 34 到 37 节：

[34] 耶稣说：「你们的律法上岂不是写着『我曾说你们是神』吗？」

[35] 经上的话是不能废的；若那些承受神道的人尚且称为神，

[36] 父所分别为圣、又差到世间来的，他自称是神的儿子，你们还向他说『你说僭妄的话』吗？」

[37] 我若不行我父的事，你们就不必信我；

耶稣再次宣称祂的工作是祂的见证。

耶稣说：『若那些承受神道的人，尚且称为神』这是什么意思呢？祂是引用诗篇 82 篇第 6 节，你可以打开看看。事实上，你可以在约翰福音第 10 章这里注明：诗篇 82 篇 6 节。这样，要是摩门教的人来敲门，想跟你证明他们有神的权势，可以成为神，那么这里是他们的根据了，因为耶稣说：「你们是神」；诗篇 82 篇第 6 节说：『我曾说，你们是神，都是至高者的儿子。』当然，摩门教是异端。

请留意耶稣引用圣经说：『我曾说』，祂引用哪处经文？你在约翰福音这里注明一下：诗篇 82 篇第 6 节和出埃及记 22 章 8 和 9 节！你就有自己的串珠圣经了！在出埃及记 22 章那里，神制定律法让审判官来执行。所以当事情发生了，有这种情况出现，那么审判官就要审理这些个案了。所以耶和華的话临到审判官，要他们在以色列执行神的律法。

出埃及记 22 章 8 节，神说到一种情况，『如果找不到贼，那家主必就近审判官，要看看祂拿了原主的物件没有』。第 9 节说：『两个人的案件，无论是甚么过

犯，不管是为牛、为驴、为羊、为衣裳，或是为失掉之物，有一人说这是我的，两造就要将案件秉告审判官，审判官订谁有罪，谁就要加倍偿还。』

有趣的是，审判官这个词，在希伯来文是：伊罗欣，就是：神的意思，所以审判官就好比诸神，他们掌握那些来到他面前的人的命运。审判官替神来行事，所以那些被称为神的实际上就是那些执行神律法的审判官们。

你要知道，这并不是一个教义。如果你是好的摩门教教徒，你和妻子可以成为神，并且在地球上拥有自己的土地。但是这里宣布说那些审判官被称为神，是因为他们有责任在人们身上执行神的审判。所以神的话语临到审判官，条例临到他们，所以他们被称为神。

耶稣说：『你们的律法上岂不是写着『我曾说你们是神』吗？』祂并非引用诗篇，而是直接引用出埃及记 22 章 第 8 和 9 节。

好了，这次我们讲到这里，下回继续查考约翰福音第 10 章，请准时留意收听。

愿主赐福给你，加添你对祂的真理的认识和了解。我们有这机会一起分享神的话、一起成长学习，愿我们在智慧并神和人爱我们的心都一起增长。愿主与你同在；愿神赐福给你，奉耶稣的名，阿门！